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Türkiye 

Dolar/TL, 46.27 zirvesinde güne sınırlı bir yükselişle başlarken, ABD ve İran'ın savaşı 
sonlandırmak için vardığı ön anlaşmaya ilişkin gelişmeler, Hazine ihaleleri, kabine ile veri 
gündemi takip edilecek. 

İç gündemde bugün Nisan ayı sanayi üretim endeksi, Mayıs ayı bütçe gerçekleşmeleri ile 

Hazine ihaleleri yer alıyor. Hazine bugün sekiz aylık bononun ilk ihracı ile iki yıl vadeli sabit 

kuponlu gösterge tahvilin yeniden ihracını gerçekleştirecek. 

ABD ve İran, çatışmaları sona erdirmek, ABD'nin uyguladığı ablukayı kaldırmak ve Hürmüz 

Boğazı'nı yeniden açacak bir çerçeve anlaşmaya vardı. Açıklama ardından Asya borsaları 

yükselirken, dolar değer kaybetti ve petrol fiyatları düştü. 

Petrol fiyatları, ABD ve İran'ın Hürmüz Boğazı'nın yeniden trafiğe açılmasını da öngören bir 

ön anlaşmaya vardıklarını açıklamasının ardından Mart ayından bu yana en düşük seviyeye 

geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %4.59 gerileyerek 83.32 dolar 

seviyesinde işlem gördü. Brent tipi ham petrol İran savaşına ilişkin endişelerle 120 dolara 

yaklaşmıştı. 

Anlaşmanın bu hafta toplanacak küresel merkez bankalarını rahatlatacağı ve enflasyonda 

enerji fiyatları kaynaklı yükselişi önlemek için para politikasında öngörülen sıkılaştırmanın 

yarattığı baskının hafifleyeceği tahmin ediliyor. 

Dolar/TL'nin güne başladığı 46.27 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar 

karşısında %5.1 değer kaybı yaşadı. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %7.1 olurken; aynı dönemde %16.6 enflasyon dikkate 

alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. CHP'de mahkeme 

kararı ile genel başkan değişimi öncesi kur 45.6 yakınlarında işlem görüyordu. 

CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki 

mahkeme kararının ardından oluşan piyasa tepkisi büyük olsa da kalıcı olmadı. Piyasalarda 

gelişmelerin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip ediliyor. 

Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta politika faizini beklendiği üzere %37 seviyesinde sabit 

tuttu ve dezenflasyonun gerektirdiği sıkılığı sağlayacağı taahhüdünü korudu. Beklentilere 

paralel açıklanan karar metninde de büyük değişimler yapılmadı. 

Reuters anketlerinin bu yıl sonuna ilişkin politika faizi tahmin medyanı %35 seviyesinde 

bulunuyor. Bu beklenti, yılın kalanında 200 baz puan ile çok daha sınırlı bir indirim 

fiyatlandığını gösteriyor. 

TCMB ayrıca İran savaşının başından beri politika faizinden piyasayı fonlamıyor. Gecelik 

piyasada TL faizi savaş öncesi seviyelere kıyasla 300 baz puan yukarıda %40'ta belirlenmeye 
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devam ediyor. Ayrıca piyasadaki beklenti, TCMB'nin faiz indirimlerine başlamadan önce 

tekrar politika faizinden fonlamaya başlaması yönünde. 

Dünya 

ABD ile İran arasında geçiçi barış anlaşmasına varıldığının açıklanmasının ardından Asya 
borsaları yükselirken, dolar değer kaybetti ve petrol fiyatları düştü.Anlaşmanın, enflasyon 
kaynaklı baskıları hafifleteceği ve faizlerin yükselmesi olasılığını düşüreceği düşünülüyor. 

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, erken saatlerde sosyal medyada yaptığı paylaşımla 
tarafların anlaşma sağladığını açıklarken ABD Başkanı Donald Trump da anlaşmanın kritik 
öneme sahip Hürmüz Boğazı'nın açılmasını da içerdiğini ifade etti. 
 

Trump, bu hafta Fransa'da düzenlenecek G7 zirvesinde Ortadoğu'dan liderlerle bir araya 
gelecek ve Ukrayna Cumhurbaşkanı Volodymyr Zelenskiy ile bir çalışma toplantısına 
katılacak. 
 

Anlaşmanın bu hafta toplanacak merkez bankalarını rahatlatacağı ve enflasyonda enerji 
fiyatları kaynaklı yükselişi önlemek için para politikasında öngörülen sıkılaştırmanın yarattığı 
baskının hafifleyeceği tahmin ediliyor. 
 

Petrol fiyatlarının düşmesiyle birlikte enerji ithalatçısı olan Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 
%5.4 yükseldi.Güney Kore'nin KOSPI endeksi %5.57, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 
endeksi %1.47, Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %2.88 
yükseldi. 

Avrupa'da EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri %1.7, ABD'nin S&P 500 vadeli kontratları %1.1 

yükseldi.Bu hafta ABD, İngiltere, Japonya, Avustralya, İsviçre, İsveç, Norveç ve Rusya merkez 

bankaları toplanacak. 

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Çarşamba günü Başkan Kevin Warsh'ın yöneteceği ilk 

toplantıda faizleri %3.50-%3.75 aralığında sabit bırakması bekleniyor. Yatırımcılar, bu yıl için 

faiz artışı olasılığını hızlı şekilde düşürdü. Ekim gibi erken bir tarihte faiz artışı olasılığı %30 

civarında fiyatlanıyor.  

 

ABD Hazine tahvillerinin getirileri petrol fiyatlarının artık sürdürülebilir bir şekilde düşeceği ve 

enflasyonda yükseliş ihtimalinin azalacağı beklentileriyle düştü. ABD'nin 2 yıllık Hazine 

tahvillerinin getirisi 6 baz puan düşüşle %4.02'ye geriledi. 

USD/TL 

Dolar/TL kuru üzerindeki temel etki, küresel dolar talebi ve Türkiye'nin makroekonomik 
görünümünden kaynaklanıyor. ABD ekonomisinin beklenenden daha dirençli kalması ve iş 
gücü piyasasının güçlü görünümünü sürdürmesi, yatırımcıların dolara olan ilgisini canlı 
tutuyor. Bu durum, doların uluslararası piyasalarda güçlü kalmasına yardımcı olurken 
gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde baskı oluşturuyor.Yurt içinde ise yatırımcılar 
enflasyon verilerini, merkez bankası politikalarını ve döviz rezervlerindeki gelişmeleri 
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yakından izliyor. Enflasyonla mücadelede atılan adımlar piyasalarda olumlu karşılanırken, 
kurdaki yükselişlerin geçmiş yıllara kıyasla daha kontrollü gerçekleştiği görülüyor. Ancak 
ithalat ağırlıklı ekonomik yapı ve yüksek döviz talebi, Dolar/TL üzerinde yukarı yönlü baskının 
tamamen ortadan kalkmasını engelliyor.Önümüzdeki günlerde ABD'den gelecek enflasyon ve 
büyüme verileri ile birlikte merkez bankalarından yapılacak açıklamalar Dolar/TL'nin yönü 
açısından kritik önem taşıyor. Özellikle faiz indirimlerinin zamanlamasına ilişkin beklentiler, 
doların küresel değerinde belirleyici olmaya devam edecek. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 46,06 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 45,75 ve 45,51 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 46,26 ve 46,70 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,06/45,75/45,51  
Dirençler: 46,26/46,70  

 

EUR/TL 

Euro/TL kurunda hem Euro'nun küresel performansı hem de Türk lirasının seyri etkili oluyor. 
Son dönemde Avrupa ekonomisinde görülen kademeli toparlanma sinyalleri Euro'yu 
destekleyen faktörler arasında yer alıyor. Enerji fiyatlarındaki istikrar ve ekonomik 
aktivitedeki canlanma beklentileri, Avrupa para biriminin uluslararası piyasalarda daha güçlü 
kalmasına katkı sağlıyor.Türkiye ile Avrupa arasındaki yoğun ticari ilişkiler nedeniyle Euro/TL 
kuru, ihracatçı ve ithalatçı firmalar açısından ayrı bir öneme sahip bulunuyor. Avrupa Birliği 
ülkelerine yapılan ihracatın yüksek paya sahip olması nedeniyle Euro'daki hareketler 
doğrudan ticaret dengesi üzerinde etkili olabiliyor.Yatırımcılar önümüzdeki dönemde 
Avrupa'dan gelecek büyüme, sanayi üretimi ve enflasyon verilerini takip edecek. Bu verilerin 
beklentilerden güçlü gelmesi durumunda Euro'nun küresel piyasalarda destek bulması ve 
Euro/TL kurunun yüksek seviyelerini koruması beklenebilir. 

 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,55 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 53,30 ve 53,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 53,75 ve 53,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz.  
 
Destekler: 53,55/53,30/53,00  
Dirençler: 53,75/53,91  

 



 
 
 
GBP/TL 

Sterlin/TL kuru son dönemde döviz piyasalarının en dikkat çeken paritelerinden biri olmaya 
devam ediyor. İngiltere ekonomisinde enflasyonun hâlâ hedef seviyelerin üzerinde 
seyretmesi, faizlerin uzun süre yüksek kalabileceği beklentisini güçlendiriyor. Bu durum 
Sterlin'in küresel piyasalarda güçlü görünümünü korumasına yardımcı oluyor.İngiltere'de 
ücret artışları, hizmet sektörü enflasyonu ve ekonomik büyüme verileri yatırımcıların 
yakından takip ettiği başlıca göstergeler arasında bulunuyor. Beklentilerin üzerinde gelen 
ekonomik veriler Sterlin'i desteklerken, faiz indirimi beklentilerinin ötelenmesi de para 
birimine değer kazandırabiliyor.Türk lirasının Sterlin karşısındaki performansı ise hem iç 
ekonomik gelişmelere hem de İngiltere kaynaklı verilere bağlı olarak şekilleniyor. Özellikle 
Kuzey Kıbrıs ve İngiltere ile ticari ve finansal ilişkileri bulunan yatırımcılar tarafından 
Sterlin/TL kurundaki hareketler yakından takip ediliyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 61,90 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 
seviyesi 61,44 ve 61,27 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,44ve 62,74 direnç seviyelerini 
takip edilebiliriz.  
 
 
Destekler: 61,90/61,44/61,27  
Dirençler: 62,44/62,74  

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, ABD ve İran'ın ön anlaşmaya varması ve enflasyon ile yüksek faiz endişelerini 

hafifleterek petrol fiyatlarını aşağı çekmesiyle %2'den fazla yükseldi. Altının spot piyasadaki 

ons fiyatı %2.61 yükselerek 4,329.55 dolar seviyesinde işlem gördü. 9 Haziran'dan bu yana en 



 
 

yüksek seviyeyi gören altın, kazanımlarını art arda üçüncü işlem gününe taşıdı.Gümüşün spot 

piyasadaki ons fiyatı %3.6 artışla 70.39 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz: 4300-4480 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4155/4020 

Dirençler: 4300/4480/4600 

 

 
 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ve İran'ın Hürmüz Boğazı'nın yeniden trafiğe açılmasını da öngören bir 
ön anlaşmaya vardıklarını açıklamasının ardından Mart ayından bu yana en düşük seviyeye 
geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %4.59 gerileyerek 83.32 dolar 
seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %5.05 gerileyerek 80.59 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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